

Декабря 1941 г.

СРЕДА

№ 143 (1403)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ДЕКАБРЯ

В течение 6 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 5 декабря сбито 14 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 6 декабря под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 5 декабря нашей авиацией уничтожено 70 немецких танков, более 330 автомашин с войсками и грузами, 7 полевых орудий, 9 автоцистерн с горючим, свыше 200 подвод с боеприпасами, истреблено и рассеяно 2 полка вражеской пехоты и 300 всадников.

Части тов. Юшкевича, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, в ожесточенных боях выбили немцев из ряда населенных пунктов, истребив при этом свыше 350 солдат и офицеров противника и захватив 6 орудий, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов.

Артиллеристы частей тов. Захаркина, действующих на Западном фронте, в ночь на 5 декабря уничтожили 8 немецких минометных батарей, одну артиллерийскую батарею, 3 пулеметных точки и истребили до роты пехоты противника.

Бойцы тов. Лопатина за два дня боевых действий на одном из участков Южного фронта уничтожили 19 немецких танков, 16 автомашин и захватили 17 орудий, 54 автомашины с боеприпасами и другими военными грузами, 3 трактора, 7 минометов, 8 пулеметов, и много снарядов и патронов.

Немецкие захватчики строят бараки и землянки, чтобы укрыться от зимней стужи. Партизанские отряды, действующие в тылу врага на Калининском направлении фронта, выкуривают немцев из их убежищ. Бойцы отряда тов. И. 27 ноября ночью окружили поселок, который построили фашисты недалеко от фронта, и подожгли его. Немцы, выскакивавшие из горящих барраков, попадали под меткий огонь партизан. В течение часа славные патриоты истребили 38 немецких солдат.

Отлично действуют партизаны-снайперы из отряда, где командиром тов. К. Из укры-

тий они поражают немецких солдат, водителей автомашин, выводят из строя бронейными пулями автоцистерны с горючим. За два дня партизаны убили 19 солдат и 4 офицера, уничтожили 4 автоцистерны с горючим и 2 бронемшины. Партизанский отряд тов. Н. за несколько дней уничтожил 7 автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Трудящиеся Омской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять немецко-фашистских захватчиков. Коллектив Тюменского завода имени Кирова досрочно выполнил годовую производственную программу. Успешно выполнили годовые задания Омская картографическая фабрика, паровозагоноремонтный завод и другие предприятия. Замечательные образцы трудового героизма показывают рабочие паровозагоноремонтного завода. Стахановец Алексеев выполняет по 6—8 норм за смену. Работая на трех станках, токарь Стрилин выполняет нормы на 700—800 проц. Стахановец завода, где директором тов. Лукин, Алексей Ростов работает за шестерых.

Колхозники области дают для Красной Армии и страны много сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Искра», Карачинского района, продал государству 18 тыс. пудов хлеба и, кроме того, внес в фонд обороны СССР 1.800 пудов зерна. Колхоз имени Сталина, Шарбатинского района, продал государству 14 тыс. пудов зерна и 2.400 пудов внес в фонд обороны страны. Колхоз «Степь», Русско-Полянского района, выполнив план хлебосдачи, продал государству 6 тыс. пудов зерна. Полученные деньги колхозники внесли в фонд обороны. Колхозы Полтавского района откармливают для Красной Армии 1.400 свиней. Колхозы Яранского сельсовета, Нижне-Павловского района, досрочно рассчитавшись с государством, сдали в фонд обороны 2.400 пудов хлеба, 72 пуда мяса и поставили на откорм для Красной Армии 50 свиней. Трудящиеся Омской области внесли в фонд обороны страны около 14 млн. рублей наличными и больше чем на 19 млн. рублей облигаций государственных займов.

ДЕКЛАРАЦИЯ Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Польской республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе

и взаимопомощи. Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский. При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богусь, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

ДЕКЛАРАЦИЯ Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровской империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

По уполномочию Правительства Советского Союза
И. СТАЛИН.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

За Правительство Польской республики
Вл. СИКОРСКИЙ.

Школьники сдают лыжи для Красной Армии

Новое движение по сбору лыж для мужественных воинов Красной Армии возникшее по инициативе молодежи, нашло горячий отклик и среди школьников нашего района.

Особенно активное участие в сборе лыж приняли школьники Филивской средней школы. Ими сдано для бойцов и командиров Действующей армии 40 пар лыж. Энергично взялись за сбор лыж для Красной Армии школьники Яковцевской средней школы, кото-

рые собрали и сдали лыж в количестве 25 пар, а учащиеся Давыдовской средней школы сдали — 20 пар лыж и другие.

Всего собрано по району для отправки героическим бойцам доблестной Красной Армии 266 пар лыж. Сбор лыж по школам района продолжается.

Так, школьники района помогают Красной Армии в быстрой разгроме фашистских захватчиков.

М. МУХИН.

Образцово подготовиться
к весеннему севу

КОЛХОЗЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Лучшие колхозы района, успешно завершившие все уборочные работы, энергично взялись за подготовку к весеннему севу 1942 года.

Так, Сергеевский колхоз Епифановского сельского совета готовится к весеннему севу, отремонтировал 12 плугов, протрировал и очистил на триере семенной материала — зерновых в количестве 158 центнеров и вывез под яровые культуры 150 возов навоза.

Замечательно готовится к весне будущего года Меловарцевский колхоз. Он на 1-е декабря отремонтировал 27 плугов и 15 борон, Лобковский колхоз отремонтировал 10 плугов и колес 20 ходов, а также производит вывозку навоза. Всего вывезено навоза под яровые культуры в этом колхозе 500 возов. Также вывозят навоз и другие колхозы.

В. Березовский колхоз вывез навоза в количестве 500 возов, Сколковский колхоз Кешелевского сельского совета — 324 воза.

66 колхозов нашего района полностью произвели засыпку семенных и страховых фондов, как зерновых, так и картофеля. Просортировано семенного материала: зерновых 1156 центнеров, очищено на триере — 863 центнера и вывезено навоза 5000 возов.

Такую подготовку к весне должны вести все без исключения колхозы района.

И. ВИКУЛОВ.

СОСТАВЛЕН ГРАФИК РЕМОНТА СЕЛЬХОЗМАШИН И ИНВЕНТАРЯ

На призыв товарища Сталина, колхозники сельхозартели «Красный октябрь» (Лобково), отвечают усиленным трудом в подготовке к весеннему севу будущего года. В колхозе все семенные и страховые фонды засыпаны по всем видам культур и в соответствии с планом посевной площади на 1942 год. Весь семенной материал просортирован и в ближайшие дни будет протрирован.

В колхозе составлен график ремонта сельскохозяйственных машин и инвентаря. На 1 декабря в колхозе имеется отремонтированных: 10 плугов, 10 борон и 20 ходов колес. Также колхозом производится вывозка навоза. На это же число навоза под яровые культуры в колхозе вывезено 500 возов. Звеньевая система, существующая в колхозе полностью закреплена, звеньеводы утверждены правлением колхоза.

Части Красной Армии взяли Матвеев Курган

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. 5 декабря, 3 часа утра. (Спец. воен. корр. «Правды»). 4 декабря бойцами части командира Егорова взят Матвеев Курган. Фаши-

ты оставили на поле боя много убитых и раненых. Захвачены большие трофеи.

М. МЕРЖАНОВ.
(«Правда», 5 декабря).

